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Привет! Меня зовут Оля. 

Спасибо, что вяжете вместе со мной! 

В этом файле подробная инструкция по вязанию джемпера спицами. 

Я хочу, чтобы у вас все получилось, поэтому попрошу быть внимательными и 

последовательными! 

Если возникнут вопросы, задавайте их в Директ в Инстаграм @o.malica 

Отмечайте все свои процессы и готовые работы хештегами #malica_mk , #sailor_jumper 

Желаю приятного вязания! Ровных Вам петелек! 
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РАЗМЕРЫ: XS, S, M, L 

ОПИСАНИЕ МОДЕЛИ 

Оверсайз крой, прямой силуэт, шалевый воротник, расклешенный рукав. 

ЭТАПЫ ВЯЗАНИЯ 

1. Туловище джемпера вяжется единой деталью (снизу-вверх) – круговое вязание до 

выреза горловины в передней части, далее вязание продолжается поворотными рядами 

до пройм. 

2. Разделение на перед и спинку, поворотные ряды, формируется основание выреза 

воротника в передней части. 

3. Формирование подрезов (квадратная пройма) 

4. Спинка – поворотные ряды, формируются: горловина, плечевые скосы. 

5. Перед - поворотные ряды, формируются: глубокий вырез, плечевые скосы. 

6. Сшивание переда и спинки в линии плеча. 

7. Оформление горловины - вязание шалевого воротника. 

8. Вязание рукава от пройм. 

АББРЕВИАТУРЫ И СОКРАЩЕНИЯ 

см – сантиметры 

мм – миллиметры 

м – метры 

г – граммы 

п. – петля 

р. – ряд 

ВТО – влажно-тепловая обработка 

РАСЧЕТЫ ПРЕДСТАВЛЕНЫ 

▪ на рост от 160-175 см 

▪ обхват груди: XS 82-85 см; S 86-89 см, M 93-97 см; L 98-102 см. 

ПАРАМЕТРЫ В ГОТОВОМ ВИДЕ 

Значения для размера S, M, L указаны в скобках (), если указано одно значение, значит оно 

едино для всех размеров.  

▪ Ширина изделия: 50 (52; 56; 58) см;  

▪ Длина джемпера от начала плечевого шва: 52 (53; 54; 55) см; 

▪ Длина джемпера до начала проймы: 33 см; 

▪ Длина рукава: 50 см 

▪ Ширина горловины: 13 см 

▪ Глубина выреза воротника: 26 (27; 28; 29) см. 
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СХЕМА ВЫКРОЙКИ 

НЕОБХОДИМЫЕ МАТЕРИАЛЫ 

Пряжа: Summer Tweed Seam (45% - шелк, 45% - хлопок, 10% - полиэстер) 50 г – 125 м 

Расход: 

▪ XS – 8 клубков 

▪ S – 8 клубков 

▪ M - 9 клубков 

▪ L – 10 клубков 

Нужно иметь в виду, что для увеличения длины кардигана потребуются дополнительные 

клубки пряжи. 

Спицы (круговые): 3,5 мм. – для наборного ряда и резинки по низу изделия, для манжетов. 

4,5 мм. – для основного полотна 

Леска: 40см, 80 см.  

Дополнительно: 

▪ Маркеры петель 

▪ Ножницы 

▪ Крючок 3 мм 

▪ Вязальная игла 

Плотность вязания: (указана плотность после стирки образца!) 

18 п. x 22 р. = 10 x 10 см лицевой гладью, спицами №4.5 

ВАЖНО! Подбирайте размер спиц индивидуально для точного попадания в заданную 

плотность! 

Перед началом работы прочтите описание до конца! 



4 | С т р а н и ц а  
 

ВАЖНЫЕ ПРИМЕЧАНИЯ 

1) При вязании по кругу вяжется только лицевая сторона изделия, поэтому при 

переходе на вязание поворотными рядами, провязывание петель узора будет 

различаться. 

2) Набор петель на круговые спицы производится точно так, как и на обычные прямые. 

При этом крайняя набранная всегда будет последней петлей круга. Для удобства стоит 

отметить эту петлю маркером. 

3) После того как петли набраны, важно обратить внимание, что их расположение на 

спицах и леске правильное и нет перекрученных участков. 

4) Замыкание петель в круг имеет разные способы, может быть использован наиболее 

удобный, например: 

• 1 Вариант: когда петли набраны, начать вязание как обычно, посильнее затянув нить. 

Провязав несколько рядов, кончик оставшейся при наборе петель, соединить с 

основанием последней петли круга, образуя узелок, закрепить. 

• 2 Вариант: Набрав на спицы лишнюю петлю, в начале первого ряда снять ее, не 

провязывая. Затем в конце круга эту лишнюю петлю следует провязать вместе с первой 

петлей 

5) Кромочные (в поворотных рядах) – первая – начало ряда - снять на правую спицу (нить 

перед работой), последняя – конец ряда - провязывается лицевой за заднюю стенку. 

 

Резинка 1*1 (по кругу):  

Все ряды: *1 изнаночная, 1 лицевая* 

 

 

 

Лицевая гладь (по кругу):  

Все ряды: все лицевые  

Лицевая гладь (поворотные ряды):  

1 ряд: все лицевые 

2 ряд: все изнаночные 

 

Узор «Рис» (поворотные ряды):    

 

1 ряд: * 1 лицевая, 1 изнаночная* 

2 ряд: * 1 изнаночная, 1 лицевая * 
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ОПИСАНИЕ РАБОТЫ 

На круговые спицы № 3.5 классическим способом набрать 180 (188, 200, 208) п., замкнуть 

петли в круг, поставить маркер на начало ряда (далее М1), провязать 12 р. резинки 1*1 

С начала 13 кругового ряда перейти на круговые спицы 4,5 и продолжить вязать лицевой 

гладью вверх 48 р. (22 см). На данном этапе можно увеличить длину изделия, провязав 

большее количество рядов. 

От М1 отсчитать 90 (94, 100, 104) п. и поставить еще один маркер (далее М 2) – петли 

разделились на перед и спинку. Петли от М1 до М2 – перед, от М2 до М1 – спинка. 

Формирование выреза для воротника - частичное закрытия петель: 

В 49 круговом р. от М1 провязать лицевыми: 34 (36, 39, 41) п. переда / следующие 

центральные 22 п. переда закрыть / продолжить круговой ряд – одна петля от закрытия на 

правой спице - далее провязать 33 (35, 38, 40) п. переда / М2 / провязать следующие 90 (94,100, 

104) п. спинки / М1 / лицевыми 33 (35, 38, 40) п. переда / кромочная 

Переход на поворотные ряды: 

50 р. (изнаночный) –- кромочная / 33 (35,38,40) п. изнаночные - перед / М1 / 90 (94,100, 104) 

п. изнаночные – спинка / М2 / 33 (35,38,40) п. изнаночные – перед / кромочная. Развернуть 

вязание. 

51р. (лицевой) - кромочная / 33 (35,38,40) п. лицевые - перед / М2 / 90 (94,100, 104) п. лицевые 

– спинка / М1 / 33 (35,38,40) п. лицевые – перед / кромочная. Развернуть вязание. 

Аналогично 50 и 51 ряду, продолжить вязание поворотными рядами вверх на 13 рядов, до 64 

ряда включительно. 

Формирование подрезов для пройм - частичное закрытие петель с правой и левой 

стороны изделия: 

65 р. (лицевой) – кромочная / 30 (31, 33, 34) п. лицевые – ПОЛОЧКА 2 / закрыть 3 (4, 5, 6) п. 

переда / снять М2 / закрыть 3 (4, 5, 6) п. спинки / 84 (86, 90, 92) п. лицевые – спинка / 

закрыть 3 (4, 5, 6) п. спинки / снять М 1 / закрыть 3 (4, 5, 6) п. переда / 30 (31, 33, 34) п. 

лицевые – ПОЛОЧКА 1 / кромочная. 

Отложить петли ПОЛОЧКИ 2 и СПИНКИ, продолжить вязание ПОЛОЧКИ 1 (там, где оно 

остановилось). 

ПОЛОЧКА 1: 

66 р. (изнаночный) - кромочная / 29 (30, 32, 33) п. изнаночные / кромочная. 

67 р. (лицевой) -   кромочная / 29 (30, 32, 33) п. лицевые / кромочная. 

Продолжить вязание полочки поворотными рядами вверх на 34 (36, 40, 42) р.  до 101 (103, 107, 

109) р. включительно. 

Плечевой скос Вправо: 

102 (104, 108, 110) р. (изнаночный) – выполнение плечевого скоса. 



6 | С т р а н и ц а  
 

Скос выполняется с помощью укороченных рядов в 3 приема, включая кромочные. 

Разделение количества петель для каждого размера: 

XS – 31 п.: 7/8/8/8 

S – 32 п.: 8/8/8/8 

M – 34 п.: 8/8/9/9 

L – 35 п.: 8/9/9/9 

 

 

1 прием: 23 (24, 25, 26) п. изнаночные – последние 8 (8, 9, 9) п. остаются не провязанными / 

накид на левую спицу / разворот / 23 (24, 25, 26) п. лицевые. 

2 прием: 15 (16, 16, 17) п. изнаночные – последующие 8 (8, 9, 9) п. остаются не провязанными 

/ накид на левую спицу / разворот / 15 (16, 16, 17) п. лицевые. 

3 прием: 7 (8, 8, 8) п. изнаночные - последующие 8 (8, 9, 9) п. остаются не провязанными / 

накид на левую спицу / разворот / 7 (8, 8, 8) п. лицевые. 

В следующем ряду провязать все петли изнаночными, провязывая каждый накид с 

последующей за ним изнаночной петлей вместе, поменяв их местами. Отложить петли 

(оставить нить длинной примерно 120-150 см, для соединения плеча переда и спинки) 

Видео: Плечевой скос Вправо: https://youtu.be/fb24B2-ljpk 

ПОЛОЧКА 2: 

Вернуться к отложенным петлям ПОЛОЧКИ 2, присоединить новую нить со стороны 

закрытых петель для выреза воротника. 

66 р. (лицевой) - кромочная / 29 (30, 32, 33) п. лицевые / кромочная. 

67 р. (изнаночный) -   кромочная / 29 (30, 32, 33) п. изнаночные / кромочная. 

Продолжить вязание правой полочки поворотными рядами вверх на 34 (36, 40, 42) р.  до 101 

(103, 107, 109) р. включительно. 

Плечевой скос Влево: 

102 (104, 108, 110) р. (лицевой) – выполнение плечевого скоса. 

Скос выполняется с помощью укороченных рядов в 3 приема, включая кромочные. 

Разделение количества петель для каждого размера: 

XS – 31 п.: 7/8/8/8 

S – 32 п.: 8/8/8/8 

M – 34 п.: 8/8/9/9 

L – 35 п.: 8/9/9/9 

https://youtu.be/fb24B2-ljpk


7 | С т р а н и ц а  
 

1 прием: 23 (24, 25, 26) п. лицевые – последние 8 (8, 9, 9) п. остаются не провязанными / накид 

на левую спицу / разворот / 23 (24, 25, 26) п. изнаночные. 

2 прием: 15 (16, 16, 17) п. лицевые – последующие 8 (8, 9, 9) п. остаются не провязанными / 

накид на левую спицу / разворот / 15 (16, 16, 17) п. изнаночные. 

3 прием: 7 (8, 8, 8) п. лицевые - последующие 8 (8, 9, 9) п. остаются не провязанными / накид 

на левую спицу / разворот / 7 (8, 8, 8) п. изнаночные. 

В следующем ряду провязать все петли лицевыми, провязывая каждый накид с 

последующей за ним лицевой петлей вместе за переднюю стенку. Отложить петли. 

(оставить нить длинной примерно 120-150 см, для соединения плеча переда и спинки) 

Видео: Плечевой скос Влево: https://youtu.be/6xa8_UNZk2U 

СПИНКА 

Вернуться к отложенным петлям СПИНКИ, ввести новую нить с правой стороны начала 

петель спинки. 

66 р. (лицевой) - кромочная / 82 (84, 88, 90) п. лицевые / кромочная. 

67 р. (изнаночный) -   кромочная / 82 (84, 88, 90) п. изнаночные / кромочная. 

Продолжить вязание спинки поворотными рядами вверх на 33 (35, 39, 41) р.  до 100 (102,106, 

108) р. включительно. 

101 (103, 107, 109) р. (изнаночный) – кромочная / 30 (31, 33, 34) п.  изнаночные / закрыть 22 

петель горловины спинки / учитывая одну петлю от закрытия на правой спице и на 

следующих 30 (31, 33, 34) п., выполнить плечевой скос вправо, как и на ПОЛОЧКЕ 1. 

Ввести новую нить с лицевой стороны к 31 (32, 34, 35) п., которые остались до на спицах до 

закрытия петель горловины спинки – выполнить плечевой скос влево, как на ПОЛОЧКЕ 2. 

Скосы соблюдают симметрию так, что при сложении плеча полочки и плеча спинки, 

изнаночной или лицевой стороной друг к другу, совпадает угол наклона. Далее выполнить 

плечевой шов. 

Плечевой шов спицами: видео https://youtu.be/vwaYuT0kdz4 

1) Сложить петли плеча полочки и петли плеча спинки лицевой стороной друг к другу, 

обе спицы держать в левой руке (далее: сложенные спицы). 

2) Взять в работу одну из нитей от полотна на сложенных спицах. 

3) Третьей спицей в правой руке (далее: рабочей спицей) провязать одновременно 

первые петли с двух сложенных спиц лицевой. Оставить образовавшуюся петлю на 

рабочей спице. 

4) Повторить шаг №3. 

5) Подхватить одной из сложенных спиц, первую петлю на рабочей спице и накинуть на 

вторую петлю на той же рабочей спице – на рабочей спице снова одна петля. 

6) Далее поочередно повторять шаги №3 и №5 до конца ряда. 

7) Через последнюю петлю протянуть рабочую нить – сделать узелок, нить обрезать 

 

https://youtu.be/6xa8_UNZk2U
https://youtu.be/vwaYuT0kdz4
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ВОРОТНИК 

В передней части изделия расположен большой вырез для воротника 

– от его основания поднять петли для воротника следующим образом: 

С лицевой стороны изделия, по левой стороне полотна от основания 

большого выреза, из   кромочных и из пространства межу 

кромочными( делая пропуски), на круговые спицы 4.5, поднять 54 

(56, 58, 60) п. вверх, далее по горловине спинки поднять 36 п., далее 

54 (56, 58, 60) п. вниз  по правой стороне к основанию выреза  переда; 

всего = 144 (148, 152, 156) п.  – не смыкать петли в круг! 

 

Ниже даны инструкции, как правильно набрать петли 

по вырезу воротника: 

 

Поднятие петель по Вертикальному Краю 

На лицевой стороне вставьте спицу между 

первой и второй петлями в первом ряду 

полотна. Убедитесь, что спица вставлена 

именно между двух петель, а не в центр V. 

Затем накиньте нить, как при лицевом вязании, 

сделайте петлю. Продолжите поднимать петли 

по краю в соотношении 2 петли на 3 ряда. 

Поднятие петель по Горизонтальному Краю 

На лицевой стороне вставьте спицу в центр 

первой петли, которая находится сразу под 

закрытым краем. Спицу нужно вставить точно 

в центр V, а не в цепочку кромки. Затем 

накиньте нить, как при лицевом вязании, 

сделайте петлю. Продолжайте поднимать 

петли – из каждой петли по петле. 

 

Все петли воротника провязать поворотными рядами узором «рис», спицами 4.5, всего 34 ряда 

и закрыть в 35 ряду. 

Примечание: в разных узорах плотность и сила натяжения тоже бывает разной. При 

вязании узора «рис», в силу постоянного чередования лицевой и изнаночной петель, 

натяжение нити может быть слабее обычного, поэтому можно воспользоваться спицами 

на пол размера, или даже на размер, меньше указанного размера спиц для вязания воротника. 

Видео: закрытие петель воротника - https://youtu.be/MwvVGvlZNNA 

Края воротника аккуратно пришить к закрытым петлям основания выреза, наложив правую 

часть воротника на левую. 

Как пришить?:  в основании выреза воротника – ряд закрытых петель, представляющий из 

себя цепочку. Следует пришить каждый край воротника к одной стороне и к другой стороне 

этой цепочки сметочным швом. 

https://youtu.be/MwvVGvlZNNA
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РУКАВА 

От начала плечевого шва, по вертикальному полотну проймы - из пространства межу 

кромочными, и по подрезу – в центр петли крайнего ряда – на протяжении всего выреза 

проймы на круговые спицы №4,5, поднять 52 (54, 56, 58) п. 

Видео, подъем петель из проймы: https://youtu.be/yFK1HTIH4II 

От плечевого шва отсчитать 26 (27, 28, 29) п. – крайнюю (далее, центральная петля рукава) 

выделить маркером. 

Провязать 72 круговых ряда, делая симметричные прибавки в левую и правую протяжки 

относительно центральной петли рукава 9 раз в каждом 8 ряду - после прибавок на спицах 70 

(72, 74, 76) п. 

Видео, прибавки из протяжки: https://youtu.be/w0r-aJby2Uk 

73 р. по 99р. – всего 27 круговых рядов без прибавок, на спицах 70 (72, 74, 76) п. 

100 р. - выполнить убавки: 2 вместе лицевой с наклоном вправо (как показано на ниже), 17 

(18, 18, 19) убавок через каждые 2 петли - после убавок на спицах 53 (54, 56, 57) п. 

Убавка лицевой петли с наклоном вправо: 

Правую спицу ввести слева направо в две петли, 

захватить рабочую нить сверху в направлении 

стрелки, вытянуть петлю на лицевую сторону 

работы через две петли. 

 

101 р. - 53 (54, 56, 57) п. лицевые 

102 р. – выполнить 25 (26, 26, 27) убавок подряд, лицевой петлей с наклоном вправо – после 

убавок на спицах 28 (28, 30, 30) п. 

Примечание: после убавок, в 102 ряду, остается 3 (2, 4, 3) петли – их провязать лицевыми, 

закончив ряд. 

103 р. - 28 (28, 30, 30) п. лицевые. 

МАНЖЕТ - сменить спицы на 3.5 

104 – 120 р.  - всего 17 круговых рядов, провязать резинкой 1*1 

121 р. - Закрыть петли рукава способом эластичного закрытия резинки. 

Примечание: связав манжет, он может показаться слишком узким (или даже слишком 

плотно прилегающим к запястью руки). Так рассчитано намеренно – так как состав пряжи, 

его свойства, не позволяют пряже «пружинить» - при растяжении полотно резинки не 

возвращается в прежнюю форму. Манжет – деталь, где особенно высока вероятность 

растяжения, и он действительно быстро растянется, поэтому за счет указанного 

количества петель удастся, сохранить его аккуратный внешний вид. 

Видео, эластичное закрытие резинки 1*1: https://youtu.be/PJtDN4Jws3M 

https://youtu.be/yFK1HTIH4II
https://youtu.be/w0r-aJby2Uk
https://youtu.be/PJtDN4Jws3M
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ВЛАЖНО-ТЕПЛОВАЯ ОБРАБОТКА (ВТО) 

Аккуратно заправьте концы пряжи. Выстирайте изделие, согласно рекомендациям по уходу 

для используемой Вами пряжи. Разложите джемпер на махровое полотенце, расправьте рукава 

и тушку, высушите так в горизонтальном положении. 

Видео, как спрятать кончики нити в лицевой глади: https://youtu.be/ORtfd_5s9cw 

Делитесь своими работами по тегу в Инстаграм #sailor_jumper 

Мне будет приятно, если Вы отметите мой профиль в Инстаграм @o.malica 

Описание является авторским и предназначено только для личного пользования. Любое 

копирование, даже частичное, а также распространение материала не допускаются! 

© 2020 Olga Grishina. Все права защищены. 

 

 

 

 

 

https://youtu.be/ORtfd_5s9cw

